



Nr. înregistrare 140128/14.12.2023

Stimate domnule Michael Orleanu,

Având în vedere adresa dumneavoastră înregistrată la Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării cu nr. DCTDS 140128 din 08.12.2023 prin care ne solicitați răspunsuri la o serie de întrebări cu privire la INCDMRR - Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare pentru Metale și Resurse Radioactive București, vă comunicăm punctual următoarele:

- INCDMRR nu este implicat în procesul de planificare pentru dezafectarea și renaturarea iazurilor de steril de la Feldioara. În acest context, venim cu precizarea faptului că iazurile de steril nu se dezafectează, acestea fiind ecologizate.
- În ceea ce privește indicatorii de mediu urmăriți la CNU Feldioara, menționăm că INCDMRR consideră că aceștia sunt suficienți pentru monitorizarea mediului și respectă cerințele Comisiei Naționale de Control al Activităților Nucleare (CNCAN) și ale Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (AIEA) de la Viena.
- Cât privește monitorizarea nivelului de radiații gamma în punctele de lucru, s-a recomandat utilizarea unui contor Geiger-Muller. Planul de monitorizare a zonei controlate în care se află CNU Feldioara este autorizat CNCAN și respectă rigorile impuse de această autoritate. Dacă CNU Feldioara are autorizație de deținere, utilizare, manipulare, depozitare și transport de materii prime nucleare, acesta deține implicit un sistem de monitorizare a mediului optim conform dispozițiilor CNCAN. Având în vedere faptul că institutul nu este în posesia tuturor parametrilor necesari, acesta nu poate indica necesarul optim pentru sistemul de monitorizare a mediului.

Vă asigurăm de faptul că INCDMRR a elaborat rapoarte privind poluarea radioactivă din zona CNU Feldioara, însă, potrivit prevederilor legale în ceea ce privește informațiile clasificate, acestea nu sunt online. Preocupările institutului prin studiile și proiectele de cercetare în domeniul monitorizării integrate a mediului poluat cu metale grele și radioactive pot fi regăsite accesând pagina oficială a acestuia, cât și la <https://proiecte.incdsb.ro/lmonbio/index.html>, <https://incdmrr.ro/2Q17/05/20/proiectul-imonbio/>.

Totodată, menționăm că am luat legătura cu INCDMRR în privința actualizării datelor de contact de pe site, institutul asigurându-ne că va remedia acest lucru în cel mai scurt timp posibil.



MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

În ceea ce privește celelalte informații solicitate, vă facem respectuos recomandarea să vă adresați CNU Feldioara - Fabrica de Prelucrare a Concentratelor de Uraniu - Feldioara SRL.

Cu deosebită considerație,

p. Ministru
Subsecretar de stat
Marius Viorel POȘA